

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CEUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MÉS

El general Martínez Campos

Universales testimonios de pésame, está recibiendo la distinguida y respetada familia del ilustre general que acaba de fallecer.

Ante la inesperada muerte del que fuera insigne caudillo, dispuesto siempre á verter su sangre y á desnudar su espada cuando la Patria ó el deber se lo mandaban, han desaparecido los enemigos políticos, las diferencias de escuela y los bandos, que cuanto más alejados de las instituciones de la paz y del orden, menos podían considerar al ilustre soldado, paladín y sostenedor de ellos.

Más la muerte hace que los ojos se acallen, que se reconozca el valer, que se destaquen los méritos, no ocultos en vida, pero voluntariamente velados por la casi completa ceguera que trae consigo el apasionamiento.

Gran vacío deja en las armas y en la política española el general Martínez Campos.

Aunque desde hacia algún tiempo no tomaba activísima parte en la política, no por esto dejaba de ejercer en ella una grande y legítima influencia.

Como presidente del Senado, su intervención en los más ruidosos debates que en dicho alto cuerpo se mantuvieron, en la última legislatura, bastaban para demostrar su prestigio.

En toda cuestión de gobierno, en asuntos de trascendencia ó de importancia para el país, el general Martínez Campos era consultado; porque su franqueza y lealtad eran garantías seguras para la mejor solución de los problemas que se le presentaran.

Sin amor propio alguno, pero en cambio con un amor inmenso para su Patria y para sus Reyes, si hacía falta realizar algún sacrificio, él era siempre el primero en ofrecerse.

En estos últimos años, hay hechos salientes que demuestran lo que decimos, llegando hasta tal límite su abnegación por el país y por las instituciones, que cuando fué preciso, no vaciló ni un solo instante en sacrificar lo que es más caro á todo hombre político y á todo militar: la aureola de una popularidad legítimamente conquistada.

Más sin embargo, pasados los momentos aquellos; serenos los ánimos; la calma en los espíritus restablecida, se agigantaba la figura del insigne caudillo, pues se llegaba á comprender entonces todo su valer y todo su mérito, haciéndose cumplida justicia á sus actos y á sus procedimientos.

Por eso la noticia de la muerte del general Martínez Campos, ha producido el más hondo y general sentimiento en la nación española: nadie se acuerda de que el militar valeroso que la Patria llora, pudo ser enemigo en los campos de las ideas como en los campos de batalla de este ó de aquel partido; de aquella ó de la otra tendencia, más en cambio, saben todos, que lo que hacía era cumplir con su deber como leal é infatigable soldado.

La Monarquía ha perdido con el general Martínez Campos uno de sus más firmes defensores; el orden uno de sus más fuertes sostenes; la política una inteligencia leal y recta para el consejo y la nación uno de sus más grandes y gloriosos prestigios.

Es pues la muerte del general Martínez Campos, una pérdida nacional.

Lo que se impone

El anunciado proyecto del Sr. Silvela de crear una escuadra que responda á las verdaderas necesidades del país y de que se empleen importantes sumas en fortificar el litoral de la Península y las provincias insulares, ha encontrado en cierta parte de la prensa que de todo hace armas para combatir al gobierno, la más ruda oposición.

Pero ocurre la particularidad de que precisamente esos periódicos á los que no les parecen bien que se hagan presupuestos extraordinarios, han sido los que en los días de las grandes catástrofes gritaron y vociferaron más, buscando culpables en todas partes y manchando con las sombras de la duda á los que no pudieron hacer otra cosa que morir con honor dados los escasos elementos de que disponían.

No puede dudarse ni un solo momento si queremos tener mercados en condiciones para dar salida á nuestra industria, si pretendemos ser considerados en el mundo y no estar á merced del primero que llegue, que necesitamos una marina de guerra respetable y cualquier medio que pueda conducir á este fin debe aceptarse como bueno y merecer todo el apoyo de la opinión imparcial y sensata.

Los países que tienen elementos para su defensa; que cuentan con la seguridad de que no pueden ser impunemente atacados, sino considerados por los demás con el debido respeto, encuentran más rápidas y más seguras soluciones en sus crisis y en sus asuntos interiores.

Nunca habríamos perdido las colonias si España hubiera tenido una poderosa escuadra, no como amenaza, sino como defensa; podríamos dormir tranquilos sin temor alguno por las Baleares y las Canarias, si en nuestros arsenales hubiera una media docena de buenos acorazados, como está perfectamente tranquila Italia con sus islas del Mediterráneo.

El desarrollo evidente que está alcanzando de algunos años á esta parte nuestra marina mercante, exige así mismo que tenga detrás una flota de guerra de importancia y á parte de todo eso el sesgo político que está tomando la política internacional es de lo que nos debe obligar á ser precavidos, tanto más cuanto que la experiencia nos tiene demostrados el gravísimo daño que produce la apatía y la indiferencia.

No estamos sobrados de recursos, ciertamente, tampoco lo estábamos antes de que estallara

primero la rebelión cubana, luego la filipina y más tarde la guerra con Estados Unidos y en estas hemos arrojado torrentes de oro para venir á perder todo cuanto de nuestra historia colonial nos restaba.

Los que de verdad aman á la Patria, los que no quieren que de nuevo volvamos á ver días tan horribles como los pasados, deben entender que urge que España tenga un poder naval efectivo y que estén perfectamente defendidas todas las plazas del extenso litoral de España.

Esto es lo práctico y lo que la razón aconseja.

(De La Dinastía de Cádiz).

Anécdotas de Martínez Campos

En una batalla dada á los insurrectos de Cuba hizo la columna que mandaba el general varios prisioneros. Al serle presentados éstos, fijóse en que uno de ellos le miraba con interés, y le interrogó diciendo:

—¿Por qué me mirás tanto?

—Pues porque me gustan los valientes.

—¿Me conocías acaso?

—Sí, señor, y le pude matar un día; pero cuando iba á hacerlo recordé que vuestro nombre no fusilaba á los prisioneros ni les da malos tratos, y desistí de asesinarle.

—¿Cuándo ocurrió eso?

—Un día que su merced estaba con otros generales descansando de una marcha junto á unos espesos matorrales, detrás de los cuales me hallaba yo con otros insurrectos. Ni uno de ustedes se hubiese librado de la muerte si yo disparo, y teníamos bien franca la retirada.

—Verdad es que descansamos el día que dices en el punto que indicas; pero ¿estás bien seguro de que hubieses hecho blanco?

—¿Ve su merced aquella águila remontada á las nubes? Venga una carabina y la verá caer á sus pies.

Se le facilitó el arma, apuntó y cayó aquella como un exhalación.

El general Martínez Campos exclamó:

—Muchas gracias, muchacho, eres mi segundo padre.

* * *

Se iba á proceder al trasbordo de las tropas en el puente de Manacas, y habiendo sido consultado el inteligente ingeniero de la empresa, señor D. Ricardo Molina, dijo que consideraba una imprudencia el que pasase la tropa por el puente, por estar abierta una de las cabezas del mismo, en completo desnivel.

Y como se hubieran colocado tres tablones en el centro de dicho puente, se le ofreció al general que fuese por allí, para mayor comodidad. Y el general Martínez Campos contestó:—«Yo voy por donde pasen mis soldados.» Y uniendo la acción á la palabra, sin reparar en nada absolutamente, bajó con paso firme al terraplen

de la vía férrea, atravesando por tabloncillos colocados *ad hoc* sobre el río hasta alcanzar la opuesta orilla y ganar nuevamente el terraplen, siempre con la sonrisa en los labios y el ánimo dispuesto, sin dejar de atender á un solo detalle del referido trasbordo.

En el Riff, con ser aquella campaña tan corta y poco lucida, en lo que le fué permitido tuvo el general una idea aragante y bella.

Sabido es que el origen de los sucesos fué el oponerse los moros á que se construyera un fuerte en las inmediaciones de la mezquita de Sidi Guariach, para ellos lugar sagrado.

Uno de los primeros actos del general fue ordenar que todo el Ejército, al lado de la propia mezquita, oyera una misa de campaña.

Quizás fuera, por el conjunto de circunstancias, la más solemne que haya oído ejército alguno.

Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes

DISTRITO DE CÁDIZ.

Condiciones facultativas que han de tenerse presentes para el aprovechamiento de pastos gratuitos que han sido concedidos por R. O. de 8 de Septiembre actual:

1.^a Los aprovechamientos que han de verificarse, son los de los términos municipales de Algeciras, Conil, Vejer, Villaluenga, Alcalá de los Gazules, Chipiona y Los Barrios, en los montes Argamasilla y Canto del arca, Comares, Las Corzas, Majadal alto, Dehesa Roche, Breña alta y baja, Loma y Matagallarda, Hernan Marti, Barracones de Alberite, Dehesa Zarzal, Los Laureles, El Montero, El Pinar, Hoyo de D. Pedro y Monjea lengua.

Los consignados para todo el año, podrán empezar en el mes de Octubre, y los consignados solo por nueve meses, darán principio el 1.^o de Enero del año venidero.

2.^a Los Ayuntamientos dueños de los montes harán la distribución para el disfrute con arreglo á las atribuciones que les concede la Ley municipal.

3.^a Queda terminantemente prohibida la entrada en cada monte de mayor número de cabezas de ganado ó de distinta clase, que las espesadas en el estado que publicará el *Boletín Oficial*.

Queda también prohibido el pastoreo en los sitios acotados ó incendiados.

4.^a Los Ayuntamientos dueños de montes serán responsables de los daños que con motivo de estos aprovechamientos se cometan en los mismos, sin perjuicio de que á su vez ellos exijan la responsabilidad á quien proceda.

5.^a No podrá darse principio sin la licencia que ha de obtenerse en la oficina del distrito forestal de la provincia; y esta no se expedirá sin la toma de razón de la carta de pago que justifique haber ingresado en las arcas del Tesoro el 10 por 100 de la tasación que se fije en el referido estado.

6.^a Si alguno de los Ayuntamientos interesados acordaran renunciar al disfrute gratuito concedido, deberán manifes-

tarlo á la oficina del distrito forestal en el plazo de 15 dias á fin de proceder á la enajenación en subasta pública.

Pero si transcurrido dicho plazo sin recibir aviso de la renuncia no se presentare por algunos de los Ayuntamientos interesados la carta de pago que justifique el ingreso del 10 por 100, se procederá por la vía de apremio, para realizar la cantidad correspondiente, con arreglo á las disposiciones vigentes.

El plazo se contará desde el siguiente día de la publicación de este pliego en el *Boletín Oficial*.

La marina alemana

Le Temps, de París, viene publicando una excelente información sobre el estado de la Marina de guerra alemana. En una de las últimas cartas del exministro francés Mr. Lockroy, enviado á Kiel con dicho objeto, se lee, entre otras cosas, lo siguiente:

«Una de las ideas más felices y más útiles, por lo que activa en proporciones considerables las operaciones de la movilización, ha sido la de crear los *Schiffs Kammern* ó almacenes particulares de los buques.

En Kiel, á lo largo de la dársena de armamentos, aparece á derecha é izquierda una serie de casetas, en cuyas puertas se lee, escrito en letras grandes, el nombre de un barco de guerra. Todas las casetas están construidas según el mismo modelo, y cada una de ellas es propiedad de uno de los buques de la armada.

Allí está almacenado todo lo que éste necesita para su armamento á su entrada en campaña, á saber:

1.^o Los objetos que no son de consumo, y que forman el material en inventario.

2.^o Un aprovisionamiento de guerra especial, que comprende las materias para el consumo de tres meses, excepto las pólvoras y el carbón.

Mientras que en los arsenales antiguos es preciso á veces, para armar un barco, recorrer diez ó doce almacenes con frecuencia alejados unos de otros, aquí se encuentra todo á la mano.

El buque atracado al muelle frente á su caseta; el director del arsenal entrega la llave de ésta al comandante de aquél, y por medio de un ferrocarril de servicio interior los efectos son transportados desde la una al otro en vagonetas rapidísimamente. En escaso número de horas queda listo el buque.

Con este sistema, no solo se activa la movilización, sino que además se evita el desorden, siempre de temer cuando los buques de una escuadra deben proveerse todos en un mismo almacén. Se suprime así toda confusión; se pone uno al abrigo de esos errores, que la complicación del material moderno ha de nacer tan frecuentes, y de los cuales solo en el momento del combate pueden medirse las desastrosas consecuencias.

Desde el día en que se pone la quilla de un barco se comienza la construcción de su caseta-almacén, incluyéndose en el presupuesto los créditos necesarios para construir su material de reserva. Y cuando el buque está terminado encuéntrase con su caseta bien arreglada, amueblada y provista de cuanto le pueda hacer falta. La llave está en la puerta; puede, pues, ya ir á campaña.

El interior de los *Schiffs-Kammern* ofrece un aspecto de luciente limpieza y orden. Treinta obreros del arsenal se ocupan tan solo en cuidar del material, limpiándolo, fregándolo y dándole brillo desde por la mañana hasta por la noche. En el fondo de él se encuentra siempre un modelo en pequeño del buque, abierto en sentido longitudinal, y que lleva á bordo para la instrucción de la marinería, lo cual constituye una precaución muy curiosa y notable, pues de este modo se enseña á los marineros á darse cuenta de la disposición interior del barco, y sobre todo á conocer los aparatos contra incendios, la tubería, los pantos de toma de agua, etc., etc. Un oficial es quien les da lección, con el modelo delante.

Basta dar un vistazo al arsenal alemán para advertir en el acto con qué minucioso cuidado se pre-

para todo allí para las futuras guerras. El esfuerzo común se dirige á preverlo todo; estúdiase la manera de evitar toda suerte de accidentes posibles. Procúrase hacer muy sencilla para los oficiales y la marinería su labor, y también cada vez más fácil. Se quiere que todo esté tan bien organizado previamente, que no tengan en el momento de la lucha más preocupación que la lucha misma. Discúrrase que la guerra es en sí algo en que entra tanto de suyo al azar, que es preciso hacer todo lo reducido posible la parte de ese azar y de lo imprevisto.»

Mr. Lockroy elogia también la organización general de la marina germánica, en que se halla perfectamente definida la división del trabajo y separación de funciones militares y técnicas.

En el de Kiel, esta última está á cargo del *Oberverf (director)* que tiene por todo personal auxiliar dos capitanes de navio, un capitán de fragata y un teniente de navio, todos jóvenes con arreglo al principio vigente en Alemania de confiar los mandos importantes á oficialidad joven, con el fin de desenvolver en ella el espíritu de iniciativa y el sentimiento de la responsabilidad.

El sucesor de Kruger

El nuevo presidente de la república del Transvaal, que lord Roberts ha anexionado al imperio inglés sin haberlo conquistado completamente, es el general Sachalk-Burger, un hombre que todo lo debe á sí mismo.

Sachalk-Burger hizo la campaña de 1881 contra los ingleses siendo cabo.

Su padre era secretario del antiguo Volkgrads, ante la anexión inglesa de 1877.

El actual sucesor de Pablo Kruger, fué candidato á la presidencia contra el mismo Kruger, y representaba las tendencias progresistas de su país. En cuanto estalló la guerra, Sachalk-Burger fué encargado por el general Joubert de mandar interinamente las fuerzas boers.

Ultimamente dirigía un comando en Vryburg, frontera oriental.

Burger era miembro del Consejo ejecutivo, en el cual ejercía las funciones de secretario el general Kock, muerto en el campo de batalla en las primeras semanas de la guerra actual.

Nació Burger en Lydenburg, donde pasó su juventud, los que le conocen dicen que su aspecto es poco militar.

D. Rafael de la Viesca

En el express del martes salió de Cádiz para Madrid nuestro respetable y querido amigo el diputado por la capital de esta provincia D. Rafael de la Viesca á tomar posesión del importante cargo de Director General de Agricultura, Industria y Comercio para el que ha sido nombrado por el gobierno de S. M.

A la vez que felicitamos al señor Viesca por la merecida recompensa á sus relevantes méritos, felicitamos también á la provincia de Cádiz en la que tantas simpatías tiene nuestro distinguido amigo y que ha de aceptar como propia la distinción que le ha sido otorgada.

Se hacen toda clase de impresos, en la Imprenta de este periódico.

AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 28 de Septiembre 1900

Con asistencia de los Concejales Sres. Rodríguez España, Almagro, Sangüinety, Román y Ramírez; presididos por el Alcalde accidental Sr. Alcoba, se celebró sesión ordinaria de 2.^a citación temándose los acuerdos siguientes:

Se autorizó al oficial primero de Secretaría D. Diego López Romero para que actúe en esta sesión como Secretario, por no poderlo hacer el señor Novelles á causa de la desgracia de familia que acaba de experimentar.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

De conformidad con el dictamen de la Comisión de Policía Rural, se acordó acceder á la petición del vecino D. José del Valle Ramos.

También se accedió á la petición del vecino don José Baca Ponce.

A propuesta del señor Sangüinety se acordó autorizar á D. José Alcoba Moraleda para establecer en una de las habitaciones bajas de la Casa Consistorial una exposición de los cuadros pintados por él.

El Alcalde dió cuenta del descenso que afortunadamente viene experimentando la enfermedad variolosa, en esta ciudad.

Se nombró una Comisión compuesta de los señores Alcalde, Almagro y Sangüinety, para que en nombre del Ayuntamiento, diese el pésame al Secretario del mismo D. Antonio González-Novelles, por el fallecimiento de una hermana suya ocurrido en Barcelona el día 24 del actual.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

NOTICIAS VARIAS

OTRA VEZ SERÁ.

A causa de no poder venir á esta la banda militar inglesa que hace las veces de orquesta de la compañía inglesa, queda sin efecto la función que se decía tendría lugar en nuestro coliseo de verano y cuya noticia publicáramos en nuestro anterior número.

Lo sentimos porque nos hemos quedado sin saborear las excelencias del «The Mickado» que era la obra que se decía pondrían en escena.

Otra vez será.

DESGRACIA.

Un tren especial arrolló en la mañana del viernes último á un individuo que transitaba por la vía, quedando muerto en el acto.

El lugar del suceso fué en las inmediaciones de la venta de Gámez en término de San Roque, á cuya ciudad fué conducido el cadáver después de haber ordenado su levantamiento el Juzgado de instrucción.

BODA

La Dinastía de Cádiz del día 25 del actual, inserta la noticia de haberse verificado el enlace de nuestro querido amigo D. Clemente García de Castro con la distinguida señorita Natalia Huertas.

A continuación reproducimos lo que el estimado colega dice; por nuestra parte deseamos también á los contrayentes todo género de felicidades y venturas en su nuevo estado.

«Se verificó ayer el enlace de la hermosa señorita Natalia Huertas con nuestro particular amigo, el oficial primero de Administración militar é inspirado poeta D. Clemente García de Castro.

Dicha ceremonia se efectuó en la parroquia de San Antonio, bendiciendo la unión y oficiando en la misa de velaciones, el virtuoso sacerdote D. Antonio Alvarez.

Para los efectos del matrimonio civil asistió el Secretario del Juzgado de San Antonio D. Angel Márquez.

Vestía la desposada magnífico traje de raso blanco brochado, adornado con las simbólicas flores de azahar, haciendo aún más airosa su figura el elegante prendido del vaporoso velo de tul blanco que le cubría.

El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Terminado el acto se sirvió en el domicilio de los señores Huertas, un espléndido almuerzo á los amigos é íntimos de la familia.

A las dos de la tarde, concurrieron á felicitar á los nuevos esposos muchas distinguidas personas, que fueron obsequiadas galantemente con ricos vinos, pastas, etc

Del lunch estuvo encargado la Cervecería Inglesa.

Los señores de García de Castro, marcharon á Jerez en el tren corto de las seis de la tarde, proponiéndose visitar las principales ciudades andaluzas.

Deseamos á la feliz pareja una eterna luna de miel.»

ESCURSION.

Con motivo de la festividad de la Virgen de las Mercedes, fué muy numerosa la excursión del lunes al pintoresco sitio de la Almoraima.

PESAME.

Se lo enviamos muy sentido á nuestro distinguido amigo D. Antonio González-Novelles por el fallecimiento de su señora hermana acaecido en Barcelona el día 24 del actual.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS.

Regreso de Málaga el Excmo. señor Comandante General de este Campo D. Tomás Bouza.

En el tren correo de ayer marchó á Valencia don Luis Oliag y su distinguida familia.

Estuvo en esta el director del Colegio de 1.^o y 2.^o enseñanza de la Línea D. Francisco Cabello.

Se encuentra en Barcarola (Badajoz) D. Carlos Plá y su bella hermana Carmen.

Dentro de breves días marchará á Málaga á donde va destinado el primer teniente del 2.^o batallón de Montaña D. Federico Acosta.

Regresó á San Roque D. Enrique Vazquez Cano.

A Cádiz con objeto de continuar sus estudios D. José Baca Ponce.

Pasa temporada en Algeciras el joven D. Emilio Sampedro Bienes.

De Granada llegó D. Telesforo Martínez Cebezas.

Se encuentra en Sevilla D. Manuel Pérez Santos.

NOVENA.

En la Iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes se viene celebrando con gran solemnidad religiosa la novena en honor de la Excelsa Virgen.

EXPOSICIÓN.

Ha quedado encargado de la colocación de los cuadros del notable artista y querido paisano nuestro D. José Alcoba, para su exhibición, el apreciable dibujante D. Enrique Llanderal.

Los salones bajo de la Casa Ayuntamiento son los destinados á la exposición y en breve se abrirá al público.

ANIVERSARIO.

El próximo día 4 se celebrarán en la Santa Iglesia Parroquial los funerales en sufragio del alma de la que en vida fué virtuosa señora doña Josefa Cordón de Ibañez.

Con tan triste motivo reiteramos á la distinguida familia de la finada la expresión de nuestro sentimiento.

CALENARIO MUNDANO.

Celebran sus días en la semana entrante las señoras doña Francisca Villalta de Diez-Orate, doña Francisca Medina de Villalta, doña Francisca García de Guadalupe y las señoritas Paca Herrera, Paca Guerrero, Paca Tizón y Paca Castro.

Del sexo fuerte D. Francisco Alberico, D. Francisco Coterillo, D. Francisco Maldonado, D. Francisco España, D. Francisco Cumbre, D. Francisco Gil, don Francisco Pérez-Petinto, D. Francisco Tizón, D. Francisco Clavero, D. Francisco Cantillana, D. Angel Medina, D. Angel Pérez Santos y D. Plácido Santos.

Les deseamos felicidades.

FOTÓGRAFO.

El notable fotógrafo D. Luis Gazquez consigne fijar la atención en sus acabados trabajos cada día que pasa.

Es indudable que hombres del mérito que como artista tiene el señor Vazquez, honra á cualquier país.

Como premio á su inmejorable labor artística, ha sido nombrado últimamente fotógrafo de la compañía ferroviaria de Bobadilla á Algeciras y muy en breve saldrá de excursión por haber sido comisionado para obtener vistas de gran parte de la región andaluza.

Por nuestra parte nos complacemos en felicitar al señor Gazquez, enviándole nuestros sinceros aplausos

en testimonio de la admiración que nos inspira su laboriosidad y el buen nombre que como artista ha sabido conquistarse.

MÚSICA.

Esta noche, si el tiempo lo permite, de ocho y media á diez y media, ejecutará en la Plaza de la Constitución, la brillante charanga del batallón de Cataluña un escogido programa.

TAURINA.

Por encontrarse molestado de las lesiones que sufrió toreando el domingo anterior en Málaga, nuestro paisano Diego Rodas, no trabaja hoy en la plaza de Bilbao.

EL CRECIMIENTO DE LOS HUESOS.

En los niños, el trabajo de crecimiento de los huesos es muy activo, de modo que hay que asimilar el forfato de cal aún en el estado de salud hasta los 12 ó 16 años. Empleese la *Theobromina fostatada Luque*.

LA INFANTA
FÁBRICA DE CALES Y YESOS

— ALGECIRAS —

CALES COCHURA LEÑA.	Plas.	Cts.
DE ENCALAR.—Viva en terron, quintal . . .	1	50
Idem Idem idem, arroba . . .	0	40
Para emplastes y enlucidos, metro cúbico.	26	00
Idem cahiz de 22 arrobas.	6	00
Idem quintal	1	12
Idem arroba	0	35
CALES COCHURA CARBON		
DE OBRA.—Viva en terrón, metro cúbico . . .	22	50
Idem Idem, idem, quintal	1	00
Idem Idem, idem, arroba	0	30
Idem Apagada cernida cahiz de 12 fanegas	7	50
Idem Idem, idem, una fanega	0	75
Idem afogada, un quintal	0	50

YESOS

Blanco de primera, quintal	1	55
Idem de segunda, quintal	1	20
Corriente de obra, superior, quintal	1	25

CEMENTOS

Romano, barrica 300 kilos próximamente.	23	00
Quintal	3	75
Arroba	1	00
Portland, barrica 180 kilos próximamente	19	00
Quinta l	5	00
Arroba	1	25

MADERAS DE TODAS DIMENSIONES DE 4 Á 7 VARAS

Por cada fracción de 5 varas	10	00
Aserrios de todas clases, cada hilo	0	20

NOTAS.—Los precios al contado y en fábrica.—El dueño se reserva admitir los vales que tenga por conveniente, pero siempre á realizarlos en el más inmediato sábado.—Cuándo los pedidos en cales y yesos lleguen á 40 quintales, los cementos á 300 kilos y las maderas á 10 tablones, se servirá gratis el transporte de materiales al pie de la obra, estación ó puerto de esta ciudad si el servicio se puede prestar con carros.—Se admiten pedidos en la fábrica y en el domicilio del propietario

MUNICION, 59. PRINCIPAL

BILLAR ROMANO

Desde nueve á una todas las noches

CAFE DEL "RECREO"

CALVARIO.—ALGECIRAS

GRAN FOTOGRAFIA

DE

LUIS GAZQUEZ

SACRAMENTO, 6.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DEL LICENCIADO

VENTURA MORON GONZALEZ,

Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde Para los pobres gratis.

¡ATENCIÓN! En la imprenta de este periódico se reciben aviso para toda clase de **ANUNCIOS** á precios económicos.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opifacion,
la Escrófula, etc.
Cotizase el Producto verdadero con la firma BLANCARD
y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; - JARABE, 3 fr.

Las
Personas que conocen las
PILDORAS
DEL DOCTOR
DEHAUT
DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentacion empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE

Desgraciadamente son pocas las mujeres que tienen condiciones de nodrizas, por lo que casi siempre la cantidad de fosfato de cal que se encuentra en la leche, resulta escasa

LA

«Theobromina fosfatada Luque»

lo aumenta notablemente, tomándola dos ó tres veces al día, aprovechando al niño este beneficio.

De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE

Disponible

DISPONIBLE

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR: Sociedad Farmacéutica Española. BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

EL ULTIMO TELEGRAMA
PERIÓDICO SEMANAL

Sr. D.